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Новини от региона 
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тембург. Експресът „Свързана Европа“ 
е продукт на забележителното сътруд-
ничество между Европейската коми-
сия и Общността на европейските же-
лезници и инфраструктурни дружества 
(CER), европейските оператори на же-
лезопътен транспорт, ангажираните с 
управлението на инфраструктура лица 
и редица други партньори на равнище 
на ЕС и на местно равнище. 

В България експресът ще пристигна 
от граничния пункт Кулата-Промахон 
на Централна гара София късно ве-
черта на 15-и септември и отпътува на 
другия ден следобяд през Искърското 
дефиле и по маршрута Мездра-Горна 
Оряховица до Русе, откъдето продъл-
жи пътуването си към Румъния.  

Осъществяването на инициативата 
Експрес „Свързана Европа“ има за 
идея популяризиране предимствата 
на железниците като привлекателен и 
устойчив начин за придвижване.  

Емисиите от въглероден диоксид, 
генерирани от ЖП транспорта  са мно-
гократно по-ниски в сравнение с тези 
при другите видове транспорт. Еколо-
гичният потенциал на този вид транс-
порт извеждат на преден план в тран-
спортната политика приоритетното 
развитие на железопътния сектор.  

България, като страна членка на 
ЕС, споделя европейската амбиция и 
перспектива за стимулиране на устой-
чивите видове транспорт и намалява-
нето на отделяните в атмосферата 
вредни емисии.  

 

            Източник : www.ec.europa.eu 

Експресът „Свързана Европа“ – 
специална влакова композиция, част 
от проявите по повод на Европейска-
та година на железопътния транспорт 
(2021 г.), се отправи на пътешествие 
от гарата в Лисабон на 2 септември. 
По време на петседмичното си пъте-
шествие той ще спре на гарите в над 
100 града. Крайната му дестинация е 
Париж, където се очаква той да прис-
тигне на 7 октомври. С начална гара в 
Лисабон, крайна дестинация в Париж 
и междинна спирка в Любляна, влакът 
символично свързва и португалското, 
словенското и френското председа-
телсство. 

По маршрута на гарите на влака се 
планират различни прояви. Любите-
лите на железопътния транспорт мо-
гат да следят дебатите, които се про-
веждат по време на пътуването от 
участниците в него, и обсъжданията 
на политиката на ЕС в областта на 
инфраструктурата и ролята на тран-
севропейската транспортна мрежа 
(TEN-T), които ще бъдат предавани 
на живо на уебсайта на инициативата 
от Лисабон, Букурещ, Берлин и Бе-
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 CONNECTING EUROPE EXPRESS ЩЕ СВЪРЖЕ ХОРА, ДЪР-

ЖАВИ И БИЗНЕС  



постепенно навлизане на по-
ефективни изделия на пазара. Сега 
изделията с най-висока енергийна 
ефективност, които понастоящем се 
предлагат на пазара, ще попадат най-
често в клас C или D. На етикетите ще 
бъдат добавени редица нови елемен-
ти, включително QR код за връзка с 
база данни за целия ЕС, в която пот-
ребителите ще могат да намерят по-
вече сведения за изделието.  

За да се осигури възможност за 
продажбата на сегашните наличности, 
в правилата се предвижда 18-месечен 
срок, в рамките на който изделията 
със старите етикети може да продъл-
жат да се продават на пазара в реал-
ните магазини за търговия на дребно. 
При продажбите по интернет обаче 
старите етикети, показвани онлайн, 
ще трябва да бъдат заменени с нови-
те в срок от 14 работни дни.  

Представените  мерки следват про-
мяната на скалата на енергийните 
етикети, извършена на 1 март 2021 г. 
по отношение на 4 други категории 
изделия – хладилници и замразители, 
съдомиялни машини, перални машини 
и телевизори (и други външни монито-
ри). Надграждайки правилата на ЕС за 
екопроектирането, Европейската ко-
мисия работи и по обновяването на 
етикетите на такива изделия като ба-
рабанни сушилни машини, локални 
отоплителни топлоизточници, клима-
тизатори, готварски уреди, вентилаци-
онни агрегати, професионални хла-
дилни шкафове, отоплителни тела и 
водонагреватели, както и котли на 
твърдо гориво, и обмисля въвеждане-
то на нови енергийни етикети за слън-
чевите панели.  

             Източник : www.ec.europa.eu 

С цел на потребителите в ЕС да се 
помогне да намалят сметките си за 
енергия и въглеродния отпечатък, от 
сряда, 1 септември 2021 г., във всич-
ки магазини и интернет сайтове за 
търговия на дребно се въвежда изця-
ло нова версия на масово разпозна-
вания енергиен етикет на ЕС за елек-
трическите крушки и другите изделия 
за осветление. Този ход идва вследс-
твие на забележителното повишение 
на енергийната ефективност в този 
сектор през последните години, което 
означава, че все повече и повече 
„светлинни източници“ (като електри-
чески крушки и светодиодни модули) 
са достигнали клас А+ или А++ спо-
ред сегашната скала. Най-важната 
промяна е връщането към по-
простата скала с класове от А до G.  

Тази нова скала е по-строга и е 
проектирана така, че много малко из-
делия могат първоначално да достиг-
нат класове А и В, оставяйки място за 
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ОТ 1 СЕПТЕМВРИ СЕ ВЪВЕЖДАТ ОПРОСТЕНИ ЕНЕРГИЙ-

НИ ЕТИКЕТИ НА ЕС ЗА ИЗДЕЛИЯТА ЗА ОСВЕТЛЕНИЕ  



 
ВКЛЮЧEТЕ СЕ В ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАКТ ЗА КЛИМАТА 

ЧРЕЗ ПЛАТФОРМАТА COUNT US IN  

ли, да се съберат заедно с приятелите 
или колегите си, за да постигнат цели-
те за спестяване на въглерод, и да 
предизвикат другите да се включат. 

През 2021 г. Европейският пакт за 
климата и Count Us In ще пусне много-
езична версия на платформата, която 
градовете, училищата, общностите и 
отделните лица в ЕС могат да използ-
ват, за да предприемат стъпки за бор-
ба с изменението на климата. 

Всяка стъпка за спестяване на въгле-
род, предприета от европейските граж-
дани, ще допринесе за нещо по-
голямо. Стъпките ще бъдат преброени 
от глобалния агрегатор Count Us In, 
заедно с милиони други, предприети 
по целия свят. 

 
 

      Източник: www.ec.europa.eu 

 
На практика всеки европеец може да 

предприема ежедневни стъпки, за да 
намали въглеродния си отпечатък и 
да допринесе за по-устойчив живот. 

Европейския пакт за климата и гло-
балната инициатива Count Us In обе-
диняват усилията си, обединяват уси-
лията си, за да вдъхновят гражданите 
и общностите в цяла Европа да пред-
приемат практически стъпки за нама-
ляване на замърсяването с въглерод.  

Всички европейци ще могат да нап-
равят „стъпка“ за намаляване на соб-
ствения си въглероден отпечатък 
чрез платформата Count Us In - от 
разговори с приятели, повече ходене 
и колоездене, намаляване на разхи-
щението на храна, до изолиране на 
домовете за пестене на енергия. 

16 -те стъпки са избрани с експерти 
от Програмата на ООН за околната 
среда като най -ефективните начини 
за хората да намалят замърсяването 
с въглерод. 

Участващите лица, общности, пред-
приятия и организации ще могат да 
проследят колко въглерод са спести-
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ДОСТЪПНО Е НОВОТО МОБИЛНО ПРИЛОЖЕНИЕ  

ЕРАЗЪМ+ 

емните университети и държави. 

Понастоящем над 4000 университета 
участват в мрежата „Еразъм без доку-
менти“, която им дава възможност да 
обменят по сигурен начин данни и по-
лесно да установяват споразумения за 
обучение. Това сътрудничество в об-
ластта на цифровите технологии поз-
волява въвеждането и широкото приз-
наване на европейската студентска 
карта. 

От началото на първоначалната прог-
рама „Еразъм“ през 1987 г. досега в 
обмен в чужбина са участвали 10 ми-
лиона души. Новата програма 
„Еразъм+“ предоставя възможности за 
периоди на обучение в чужбина, ста-
жове, чиракуване и обмен на персонал 
във всички области на образованието, 
обучението, младежта и спорта и на 
всякаква възраст.   

За текущата академична година 
(2021—2022 г.) се очаква 600 000 сту-
денти да отидат в чужбина благодаре-
ние на „Еразъм+“.  

 
Източник: www.ec.europa.eu 

Европейската комисията стартира 
новото приложение „Еразъм+“, което 
бележи нов етап в цифровизацията 
на програмата. Новото приложение, 
достъпно на всички езици на ЕС, ще 
предостави на всеки студент цифрова 
европейска студентска карта, валид-
на в целия Европейски съюз. Бъде-
щето е цифрово и това обновено при-
ложение ще гарантира, че студентите 
използват все повече документи на 
електронен носител.  

Благодарение на новото приложе-
ние, което работи по системите An-
droid и iOS, студентите ще могат: 

• да търсят и избират дестинация 
сред партньорите на университета; 

• да подписват своето онлайн спора-
зумение за обучение; 

• да откриват събития и полезни съве-
ти за своята дестинация и да се 
свързват с други студенти; както и 

• да получат своята европейска сту-
дентска карта, за да придобият дос-
тъп до услуги, музеи, културни дей-
ности и изгодни предложения в при-
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RETURNTHEPLASTICS: ГРАЖДАНСКА ИНИЦИАТИВА ЗА ВНЕДРЯВАНЕ 

НА ЕВРОПЕЙСКА ДЕПОЗИТНА СИСТЕМА ЗА РЕЦИКЛИРАНЕ НА ПЛАСТ-

закупени и използвани от потреби-
теля, с цел тяхното рециклиране; 
както и 

• задължаване на предприятията, 
произвеждащи пластмасови бутил-
ки, да плащат данъци върху пласт-
масата за системата за рециклира-
не и депозиране на пластмасови 
бутилки (съгласно принципа 
„замърсителят плаща“). 

Комисията счита, че тази инициатива 
е правно допустима, тъй като отговаря 
на необходимите условия. На този 
етап Комисията все още не е анализи-
рала инициативата по същество. 

След регистрацията организаторите 
могат да започнат да събират подписи. 
Ако в рамките на 1 година европейска 
гражданска инициатива получи един 
милион изявления за подкрепа от под-
дръжници от най-малко седем различ-
ни държави членки, Комисията трябва 
да се задейства. Комисията може да 
реши дали да уважи или не искането, 
като ще трябва да обоснове решение-
то си. 

 

Източник: www.europa.eu 

ЕК взе решение да регистрира Ев-
ропейска гражданска инициатива 
„Върни пластмаса-
та“ (ReturnthePlastics) за въвеждане 
на общоевропейска депозитна систе-
ма за връщане на пластмасови бу-
тилки с цел рециклирането им    

  Организаторите на инициативата 
призовават Комисията да представи 
предложение за:  

• въвеждане на общоевропейска де-
позитна система за връщане на 
пластмасови бутилки с цел рецик-
лирането им; 

• насърчаване на всички държави — 
членки на ЕС, за това супермарке-
тите (веригите), продаващи пласт-
масови бутилки, да инсталират ма-
шини за обратен прием на пласт-
масовите бутилки, които са били 
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БУРГАС СЕ ПРИСЪЕДИНИ КЪМ СЕМЕЙСТВОТО НА  

ЗЕЛЕНИТЕ ГРАДОВЕ 

на на първо място. За целта трябва 
всеки глас, всяко решение да бъде чу-
то, всички заедно—граждани, местни и 
европейски структури—да работим, за 
да направим нашия свят по-
здравословен и по-хубав за нас и за 
бъдещите поколения.“, каза по време 
на церемонията Весна Балтина.  

С присъединяването си към споразу-

мението, Бургас потвърждава амбици-
ята си да подобри качеството на въз-
духа и водите, да намали шумовото 
замърсяване, да насърчава кръговата 
икономика чрез повторното оползотво-
ряване и намаляване на отпадъците, 
както и към опазването на впечатлява-
щото биоразнообразие в града и реги-
она.  

 

         Източник: Община Бургас  

На 22 септември, в Деня на Незави-
симостта, Весна Балтина - заместник-
кмет по стратегическо развитие и еко-
логия, дигитализация и адаптация към 
промените на климата, се присъедини 
към колеги от Гьотеборг, Утрехт, Вил-
нюс, Генуа, Флоренция, Рига и Лион, 
за да подпише в Брюксел Споразуме-
нието за зелени градове. Така Бургас 
стана първият български град, който 
се присъедини към други 72 европейс-
ки града, за които опазването на окол-
ната среда е приоритет.  

Споразумението Green City е движе-
ние на европейските кметове, ангажи-
рани да направят градовете по -чисти 
и по -здрави. Тя има за цел да подоб-
ри качеството на живот на всички ев-
ропейци и да ускори прилагането на 
съответните закони на ЕС за околната 
среда. Подписвайки споразумението, 
градовете се ангажират да се справят 
с пет области на управление на окол-
ната среда: въздух, вода, природа и 
биологично разнообразие, кръгова 
икономика и отпадъци и шум.  

„Трудно, но много вълнуващо предиз-
викателство стои пред нас. Природата 
е необходимо отново да бъде поставе-
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ОЛИМПИЙСКА ШАМПИОНКА СТАНА КРЪСТНИЦА НА  

НОВИЯ ПАСАЖЕРСКИ КОРАБ НА БУРГАС 

състезателка от 
ансамбъла  по 
художествена 
гимнастика , Сте-
фани Кирякова. 

Празникът започ-
на със зрелищно акостиране на плава-
телния съд, съпровождан от воден са-
лют под звуците на Бургаския духов 
оркестър и завърши с тържествен во-
досвет. 

Сред гостите 
на събитието 
бяха заместник-
кметове на Об-
щина Бургас, 
Областния упра-
вител на града, 
Председателя на Областна управа, 
представители на фирмата изпълни-
тел, официални лица, граждани и гости 
на града. 

Катамаранът, с дължина 20 метра и 
ширина близо 8 метра, е с капацитет, 

позволяващ 
му да пре-
возва 100 
пасажери. 

Новата при-
добивка за 
бургазлии 
скоро ще по-

еме по маршрутите си от Морска гара 
до остров Света Анастасия, лодкосто-
янката в "Крайморие", рибарските 
пристанища в "Сарафово" и Ченгене 
скеле и до близки крайбрежни населе-
ни места. 

  

      Източник: www.ОИЦ Бургас 

На тържествена церемония в Бургас 
катамаранът, придобит по проект 
„Силата на водата“, финансиран от 
Оперативна програма „Региони в рас-
теж 2014 – 2020 г.“, Фонд за устойчиви 

градове и съфинансиран със собстве-
ни средства на Общината, получи 
официално името „Бургус“ /едно от 
старите имена на Бургас, което на ла-
тински означава кула/ от златната 
олимпийска медалистка от Токио 2020, 
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ПРИДВИЖВАЙТЕ СЕ УСТОЙЧИВО И БЪДЕТЕ ЗДРАВИ, ПРИ-

КАНВАТ ОИЦ-БУРГАС И ЕВРОПЕЙСКАТА КОМИСИЯ  

Успешния 
старт, положен 
с Фестивалa 
Бургас Рън 
2021, беше пос-
ледван от нес-
тандартна ини-
циатива, апели-

раща към отговорно поведение за бе-
зопасна, здравословна и устойчива 
мобилност. В петъчната вечер, гостите 
на Експозиционен център „Флора“ бяха 
предизвикани да, покажат знания с ос-
троумна „Въййй викторина“ и да се 

посмеят от сърце на шеговития разказ 
на стендъп изпълнителката Деница 
Кючукова. Смях, закачки, награди и 

материал за сериозни размисли полу-
чиха малки и големи, посетили събити-
ето.  

              

В рамките на Европейската седмица 
на мобилността, организирана от 12 
до 22 септември съвместно от ОИЦ и 

Община Бургас, експертите на 
центъра проведоха разнообразни ме-
роприятия, популяризиращи активния 
начин на живот, алтернативните ме-
тоди за придвижване и безопасността 

на участниците в движението. 
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ща до по-чист въздух, по-тиха и спо-
койна градска среда, по-малко произ-
шествия на пътя и по-добро здраве на 
гражданите.  

 
2021 г. е по-
специална, за-
щото Евро-
пейската сед-
мица на мо-
билността се 
провежда за 20
-ти път, а у нас 

за 15-ти, след приемането на страната 
ни в ЕС 
през 2007-
ма година.  

 
 

       
 
 
 

Източник: ОИЦ Бургас 

  
Седмицата на мобилността продъл-

жи на 18 септември /събота/ в Морс-
ката градина на Бургас с популярното 

ежеседмич-
но бягане 5 
KM RUN, в 
което близо 
100 участни-
ка премери-
ха сили и 
мотивация.  
Финалът на 

инициативата беше на 22 септември , 
обявен за Европейски ден без авто-
мобили.  

Европейската седмица на мобил-
ността е 
кампания на 
Европейска-
та комисия, 
чрез която 
различни 
градове на 
континента 
насърчават 
устойчивата градска мобилност, воде-
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